
PROCESSO DI SCOPERTA – S3

Risultati del Questionario online

Elaborazione a cura di Area Science Park



Obiettivi del questionario
raccogliere pareri qualificati su

• «priorità metodologiche» definite per il periodo 2014-2020

• «traiettorie di sviluppo» definite per il periodo 2014-2020

• nuove «traiettorie di sviluppo» per il periodo 2021-2027



Tipologia rispondenti: titolo personale/aziendale

161 rispondenti



Caratteristiche rispondenti: titolo personale



Rappresentatività territoriale: titolo personale

«In quale parte della 

regione Friuli Venezia 

Giulia vive o lavora?»



Caratteristiche rispondenti: titolo aziendale

I soggetti intervistati rivestono per

45% il ruolo di vertice aziendale

(CEO, azionista, amministratore

delegato, imprenditore, libero

professionista, dirigente) ed il 55%

altro (tecnico, impiegato,

ricercatore).



Caratteristiche rispondenti: titolo aziendale



Rappresentatività territoriale: titolo aziendale

«ambito territoriale in cui 

opera principalmente 

l'impresa, ente, associazione»



Sostanziale conferma 
delle priorità metodologiche

«la priorità metodologica 
… è ancora attuale e 
dovrebbe essere inserita 
nella S3 per il periodo 
2021-2027?»



50 proposte 
relative alle priorità metodologiche

44 proposte di 
nuove traiettorie di sviluppo
per il 2021-2027



Valutazioni e
commenti
relativi alle 
6 aree di 
specializzazione



Investimenti in 
infrastrutture 
per area di 
specializzazione



Investimenti in 
formazione
per area di 
specializzazione



Proposte di 
nuove traiettorie
rivolte agli 
8 gruppi di lavoro



Agroalimentare

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 3,40 /4

26 proposte di nuove traiettorie 
12 commenti relativi a infrastrutture 
13 commenti relativi a formazione



Metalmeccanica

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 3,52 /4

30 proposte di nuove traiettorie 
14 commenti relativi a infrastrutture 
16 commenti relativi a formazione



Sistema Casa

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 3,30 /4

22 proposte di nuove traiettorie 
10 commenti relativi a infrastrutture 
10 commenti relativi a formazione



Tecnologie Marittime

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 3,04 /4

8 proposte di nuove traiettorie 
4 commenti relativi a infrastrutture 
4 commenti relativi a formazione



Smart Health

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 3,24 /4

41 proposte di nuove traiettorie 
21 commenti relativi a infrastrutture  
20 commenti relativi a formazione



Cultura Creatività e Turismo

«la traiettoria … è ancora attuale e dovrebbe 
essere inserita nella S3 per il periodo 2021-2027?»

valutazioni: voto medio 2,65 /4

44 proposte di nuove traiettorie 
17 commenti relativi a infrastrutture 
14 commenti relativi a formazione



Tutti i risultati 
del questionario 
sono disponibili 

on line


